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Un punto di un’‘onda oscilla secondo I'equazione
vy = (2,5 m) cos(mt).

» Calcola il periodo di oscillazione.

» Quanto vale la fase iniziale dell’onda?

» Che cosa indica il coefliciente 2,5 m?
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Un’onda armonica che si propaga su una corda ha un’am-
piezza di 5,2 cm. All'istante f = 0 s, lo spostamento verso
I'alto della corda di un punto P vale 2,2 cm. La fase inizia-
le dell'onda ¢ negativa.

» Determina il valore della fase iniziale
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Marta tiene I'estremita di una fune e la
agita verticalmente, producendo un’onda armonica che
si estende complessivamente per 30 cm lungo la direzio-
ne verticale. Il capo della fune tenuto da Marta passa dal
punto piu alto ogni 1,5 s. La fase iniziale dell'onda all’i-
stante ¢ = 0 s ¢ zero.
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» Calcola l'ampiezza, la frequenza, e la pulsazione
dell'onda armonica generata.

» Scrivi 'equazione dell’'onda armonica in un punto fis-
sato y(t) e disegnane il grafico.
[0,15m; 0,67 Hz; 4,2 rad/s]
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LN ENLLIVINWN Due onde armoniche di ampiez-
za a = 30 cm e uguale frequenza si propagano su una
fune, e si sovrappongono in un punto fissato, con equa-
zioni d’onda:
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y,=a cos(10¢)
y,=a cos(10f + 1/3)

» Scrivi la funzione d’onda risultante e calcola in quali
istanti di tempi 'onda armonica risultante si annulla.
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